

草丛中、小路上、河道里都有 烟头随地扔 实在不文明

晚报讯 (记者 安卿超)“公园里有很多休闲木椅,每个木椅的下面多多少少都会有烟头出现,最多的地方我发现小小的3平方米的面积,竟有数十个烟头,而这也仅仅是整个公园的缩影,乱扔烟头不仅破坏了环境,还存在很大的安全隐患。”26日晚,在新城龙潭公园游玩的朱女士对记者说。

记者了解到,随着天气慢慢转热,晚上睡觉前到家附近的公园里散步成了很多人的习惯。“我喜欢唱歌,每到晚上的时候,我就拎着小音箱,到公园和朋友一展歌喉。虽然我唱的不好,但

是仍有不少忠实的歌迷,这些歌迷朋友与我年纪相仿,都是50-60岁的老年人。不过个别歌迷的行为让我很不喜欢,他们到了公园不管是走着还是坐着,没事的时候就抽烟,根本就不顾他人感受,只图自己过瘾,一根接着一根的抽,烟味在空气中弥漫,让人非常反感,最可气的是,那些人吸完烟,就随手将烟头扔在地上。”朱女士说。

近日,记者来到新城龙潭公园,发现在草丛中、小路上、河里……这些地方经常能发现烟头的踪迹,这些烟头如果不仔细看,很难看清楚,因为地面上混

杂着树皮、石子还有已经褪色的枯草,只有仔细看才能看出。

记者还了解到,这些看似无关紧要的小垃圾被随处丢弃,但是清理起来却要费不少劲。

“这里共有四排木椅,每一个木椅的下面都有很多烟头。现在天越来越热,这些烟头如果不碾灭就随手扔了,很容易会发生火灾。”朱女士说。

当日,记者在一条绿荫小道上看到一位正在打扫卫生的环卫工。她一边拿着袋子一边夹着地上的零碎垃圾。当被问及什么样的垃圾最难清扫?她说,纸片、烟头最难清扫,因为体

积小,不易发现,必须走着看着仔细寻找,还得用夹子一点点的夹起来。环卫工还说,为了给大家创造一个安全、卫生的环境,希望大家在公园游玩时,一定要将垃圾扔在垃圾箱,尤其是烟头,务必要掐灭之后再扔进垃圾箱。保护环境不仅仅是保洁人员的责任,也是每一个人的义务。

链接:

乱扔烟头引发火灾

5月11日,内蒙古自治区呼和浩特市青城公园内突发大

火。经查,是有游人乱扔烟头引燃了地面上堆积的柳絮,从而引燃游船。同日,江苏省高邮市郭集镇某废品收购站因有人乱扔烟头引燃柳絮发生火灾。

5月2日,山东省栖霞市亭口镇与庙后镇交界处发生山林火情。5月3日,山东省莱州市郭家店镇返岭子村附近发生山林火情。经查,两起山林失火皆因村民丢弃烟头所致……

近年来,乱扔烟头引发火灾的报道层出不穷。《法制日报》记者查阅相关资料发现,仅今年5月上旬,几乎每天都有因乱扔烟头而引发的火灾事故发生。



盼采摘

山亭区北庄镇主山寺村的李景林,家中种植的30棵樱桃树结满了果实,因体力有限,独自在家的李老汉无法采摘,眼看着熟透的果实一天天往下掉,着急不已。(记者 孙慧英 摄)

婚姻家庭辅导中心劝和89对夫妻 劝和率达51%

晚报讯 (记者 孙慧英)

近日,一位老大娘紧紧拉着山亭区妇联高华主席的手泣不成声地说:“高主席,谢谢您劝和了俺儿子和儿媳的关系,不然俺整个家都完了”。

据了解,今年以来,山亭区婚姻家庭辅导中心离婚夫妻有343对,中心辅导174对,辅导率达50.7%,劝和89对,劝和率达51%。该辅导中心对推动家庭和谐,社会稳定起

到了重要作用。

夫妻离婚带来最大不幸的是老人和孩子,因此也给社会带来了很大的不安定因素,针对当前家庭离婚不断出现的现象,山亭区妇联开展“幸福护航”婚姻家庭辅导服务行动,根据服务行动的工作精神,去年6月底开始筹建婚姻家庭辅导中心,依托区婚姻登记处,改建了2间私密性较强,充满温情的婚姻家庭辅导

室,成立了由妇联、民政局、文明办、法院、司法等部门相关人员组成的婚姻家庭辅导工作领导小组,为进一步深化婚姻家庭辅导服务行动,延伸服务触角,扩大婚姻家庭辅导覆盖面,推动家庭矛盾纠纷化解,该区妇联联合区法院在全区6处家事审判法庭中建立婚姻家庭辅导站,基层妇联干部也和法官密切配合投入到开展维护婚姻家庭工作中。

逆行 超载 横冲直撞 电三轮“任性”行驶 “闯”机动车道

晚报讯 (记者 李俊)近日,记者在市中区解放路上看到,短短的十几分钟的时间里,有十几辆电三轮在机动车道上行驶,与机动车并驾齐驱。

“我经常看到有电三轮在机动车道上‘任性’行驶,路过的机动车只能小心避让这些违规行驶的电三轮。”路过的市民秦先生表示。当日,记者在解放路路口实地观察了大约20分钟,发现在这20分钟的时间里,有5辆电三轮在机动车道上行驶,其中两辆电三轮在机动车道上逆行,而且电三轮的驾驶人还时不时地扭头看向后方,这让很多看到的市民为之捏了一把汗。

记者调查了解到,这些行驶在机动车道上的电三轮驾驶员,大部分是为了图方便,根本没有想到自己的行为已经给自己和

他人带来了很大的安全隐患。

“我在市中区内多个路段经常能看到电三轮行驶在机动车道上,而且有的车竟然逆行在机动车道上。在逆行者当中,多数人一开始是为了图方便抄近路,后来就不自觉地形成了习惯。”市民秦先生表示。

对此,市民秦先生认为,无论是非机动车逆行,还是其他交通违法行为,根本原因还是驾驶人道路交通法律法规意识淡薄,安全意识不高。市民周先生表示,如今电三轮数量逐年增加,很多驾驶人缺乏交通安全意识,在骑行过程中横冲直撞、占用机动车道通行、超载、骑车接打电话等行为高发。“希望电三轮的驾驶人能提高安全意识。”周先生说。



近日,在峄城区中兴大道,记者发现有学生在机动车道骑车,过往的机动车纷纷避让。“学生骑车回家‘霸占’机动车道实在太危险了。”市民杨先生说。

(记者 李帅 摄)